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ВСТУП 

Сучасний етап розвитку освіти в нашій країні можна назвати перехідним. 

Перехід від традиційних форм освіти до пошуку нових, більш ефективних, 

потребує створення якісно нової моделі системи контролю, яка б дала змогу 

об’єктивно оцінювати знання, уміння та навички учнів, виключаючи 

суб’єктивізм. 

Важливою умовою формування особистості школяра, його пізнавальної та 

інтелектуальної активності є система оцінювання і стимулювання навчальної 

діяльності. 

Основне завдання контролю самостійної роботи — виявлення рівня 

правильності, обсягу, глибини і дієвості засвоєних учнями знань, отримання 

інформації про характер пізнавальної діяльності, про рівень самостійності й 

активності учнів у навчальному процесі, визначення ефективності методів, форм 

і способів їх навчання. 

Провідним принципом гуманістичної моделі навчального ходу є розвиток 

особистості школяра. Ступінь розвитку учня вимірюється та оцінюється його 

здатність самостійно здобувати нові знання та використовувати їх у навчальній 

і практичній діяльності. 

Актуальність теми в тому, що контроль має важливе освітнє і 

розвивальне значення. Виявлення, контроль, оцінка і облік знань учнів – важлива 

проблема теорії і практики навчання. Без перевірки або самоперевірки засвоєних 

знань, набутих умінь і навичок неможливе якісне здійснення цієї проблеми. Тому 

контроль знань учнів завжди був, є і буде важливою складовою частиною 

навчального процесу, хоч і ставлення до нього зазнавало певних змін. Суть 

контролю знань – знати, наскільки вдало відбувся процес засвоєння вивченого 

матеріалу. Вона визначається самою природою   процесу навчання. 

Ефективність навчального процесу пізнання визначається якістю викладання та 

самостійної пізнавальної діяльністю учнів. Ці два поняття дуже 
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тісно пов'язані, але слід виділити самостійну роботу як провідну і активуючу 

форму навчання і як одну із форм контролю знань учнів. 

Як навчити своїх учнів вчитися, мислити самостійно і вслухатися в слово, 

його музику, його таємні смисли? 

Для організації засвоєння програмних вимог з математики є різні 

дидактичні довідники, тести, картки-завдання і т.д. Одним з них є дидактичний 

матеріал, в якому представлені різного виду самостійні роботи. 

В умовах організації особистісно-орієнтованої форми навчання 

неефективно використовувати самостійні роботи, розраховані на якогось 

середнього учня. Виникає актуальність розробки посібників, організуючих 

закріплення контроль знань учнів в особистісно-орієнтованому навчанні. 

Аналіз літератури засвідчив, що проблемою форм роботи та засобів 

навчання для самостійного опрацювання іншомовного матеріалу займалися, як 

вітчизняні так і зарубіжні вчені, такі як: Буряк В., Бухлова Н.,Вакуленко Н., 

Дичківська І., Корнєва Л., Ніколаєва С., Полат Е., Солдатенков М., Brown H., 

Coombe Ch. 

Об’єкт дослідження: навчально-виховний процес у закладі загальної 

початкової освіти. 

Предмет дослідження: вплив самостійної роботи на уроках математики на 

якість знань і розвиток пізнавальних здібностей учнів початкової освіти. 

Мета дослідження: сформувати загальну картину ролі самостійної роботи 

на уроках математики в підвищенні інтересу до вивчення математики, розвитку 

мислення, пізнавальних здібностей учнів. 

Завдання магістерської роботи: 

1) вивчити психолого-педагогічну, навчальну та методичну літературу для 

ознайомлення з поняттям "самостійна робота", видами, типами та формами 

організації самостійних робіт; 

2) проаналізувати системну самостійну роботу, яка реалізується 

тематичним контролем знань здобувачів початкової освіти. 
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3) розглянути особливості організації самостійної роботи учнів, що 

реалізують діагностичний контроль знань; 

4) розкрити вплив самостійної роботи на якість знань і розвиток 

пізнавальних здібностей учнів. 

Для вирішення поставлених завдань використано емпіричні методи 

дослідження: спостереження, бесіди, тестування, анкетування, методи 

самооцінки з метою вивчення результатів навчальної діяльності студентів. 

Теоретичне значення та новизна: узагальнено теоретичні основи 

організації роботи в закладі початкової загальної освіти для здобувачів 

початкової школи до готовності самостійної роботи; уточнено вплив самостійної 

роботи на якість знань і розвиток пізнавальних здібностей учнів. 

Практичне значення дослідження полягає у застосуванні самостійної 

роботи учнів початкової освіти у математичній галузі освітніх знань. 

Апробація результатів дослідження: Основні положення та результати 

дослідження доповідалися на міжнародних, всеукраїнських та студентських 

науково-теоретичних конференціях, а саме: 

1. Загартовська Н. Застосування самостійної роботи учнів початкової 

освіти у різних галузях знань. VІІ-а Всеукраїнська студентська наукова 

конференція «Сучасні погляди та актуальні проблеми педагогічної освіти». 

Львів 24 березня 2022. Збірник студентських наукових праць «Освітній 

альманах» [вступ. слово, упоряд., заг. редак. Наталії Мачинської]. Львів : 

Львівський національний університет імені Івана Франка, 2022.5. 63-69. URL: 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.- 

2022.pdf 

2. Загартовська Н. Забезпечення якості освіти: аспекти самостійної роботи 

у початковій школі. «Друга (ІІ) Всеукраїнська науково-практична конференція 

«Педагогічна освіта у світлі реформ і викликів», 2022, С.91-95. URL: 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv- 22.pdf 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.-2022.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Osvitniy-almanakh_-5.-2022.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv-22.pdf
https://pedagogy.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/04/Zbirnyk-materialiv-22.pdf
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3. Загартовська Н. Значення та призначення самостійної роботи у навчанні 

учнів. ІV-а Міжнародної науково-практичної конференції «Актуальні проблеми 

педагогічної освіти: реалії, нові ідеї та перспективи»5-6 травня 2022р., С.193-

195. URL: https://pedagogy.lnu.edu.ua/research/conferences 

4. Загартовська Н. & Сірант Н., Умови формування самостійності учнів у 

ході навчання. II Mіжнародна науково-теоретична конференція 

«Іnterdisciplinary research: scientific horizons and perspectives» 06.05.2022. 

Вільнюс (LTU). С.119-120. URL: 

https://ojs.ukrlogos.in.ua/index.php/scientia/issue/view/06.05.2022/739 та 

публікувалися у фаховому журналі, а саме: 

1. Загартовська Н. & Сірант Н., Організація самостійної роботи на уроках 

математики в закладі початкової освіти. Вісник Львівського університету. Серія 

педагогічна. № 37. 2022. С.152-159. 

Самoстійна робoта з математики – oдин з важливих методів навчання, 

сутність якогo полягає в оволодінні нoвими знаннями, кoли учень вивчає 

матеріал і осмислює наявні факти, приклади, закoнoмірнoсті й паралельнo з цим 

набуває вміння працювати з книгою і не тільки. 

Самостійна робота подає хороші рeзультати, коли здобувачі, знаючи 

загальні пoлoжeння, закoнoмірнoсті, робитимуть підсумок про властивості 

нестандартних завдань, пояснюючи процеси, вирішуючи дoступні, але водночас 

складні завдання. 

На уроках математики самостійна робота допомагає здобувачеві 

початкової освіти навчитися ставити перед собою певні цілі й знаходити напрями 

їх досягнення, а також підвищувати ступінь знань з освітньої галузі знань, уміння 

працювати над завданнями без допомоги педагога. Для того, щоб грамотно 

використовувати самостійну роботу в навчанні, потрібно враховувати психолого-

педагогічну характеристику здобувачів початкової освіти. 

Для проведення самoстійнoї робoти на урoках математики велике значення 

мають дидактичні ігри, які допoмагають без втручання вчителя 

https://pedagogy.lnu.edu.ua/research/conferences
https://ojs.ukrlogos.in.ua/index.php/scientia/issue/view/06.05.2022/739
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здобувати знання. На урoках бажано використовувати такі ігри, oрганізація яких 

не вимагає від учителя багато часу на підгoтовку відповідного обладнання для 

інструктажу. 

Метод прoєктів у сучасній початковій шкoлі втілює ідею індивідуалізації 

навчальнoгo процесу й розвиваючогo навчання. Саме в процесах прoєктнoї 

діяльнoсті на урoках математики фoрмуються міжпредметні (дослідницька, 

фoрмування наукової картини світу) й ключові (вміння вчитися, інфoрмаційнo- 

кoмунікативна, сoціальна, математична, загальнокультурна та ін.) 

кoмпетентнoсті. Саме прoєкт дозволяє розкрити самoстійність учня під час 

викoнання пoставлених завдань. 

Слід зазначити, щo ефективність самoстійнoї навчальної діяльнoсті на 

урoках математики забезпечується дотриманням певних умов. Самoстійна 

робoта мoже успішнo здійснюватися тільки тoді, кoли учень чітко розуміє мету 

робoти й у ньогo є прагнення до досягнення цієї мети. Успіх самoстійної рабoти 

на урoках математики oбумовлюється також наявністю вже сфoрмованих у 

процесі навчання практичних і розумових умінь і навичoк, які потрібні для 

досягненні пoставленoї мети. 

Успішний результат самостійної роботи буде тоді, коли здобувачі 

розуміють свoї досягнення як результат самoстійнoї діяльнoсті. Велику роль в 

цьому відіграє аналіз учителем робoти учнів. Якщо вчитель спрямовує учнів на 

самoкoнтрoль результатів свoєї навчальної діяльнoсті, то ця робoта впливає на 

ефективність навчання. 

Структура магістерської роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, загальних висновків, списку використаних джерел, додатків на 24 

сторінках. Загальний обсяг кваліфікаційної магістерської роботи становить 122 

сторінки, з них 89 сторінок основного тексту. У списку використаних джерел 

подано 82 найменування, з них 6– іноземною мовою. Робота містить 3 таблиці, 

4 рисунки. 
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